

## 中国首部院线AIGC动画电影《团圆令》在京点映



**本报讯** 近日,由中央广播电视台、北京广播电视台、北京新影联影业有限责任公司等单位共同出品的中国首部院线AIGC动画电影《团圆令》在石景山区寰映影城举行点映礼。

全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦,全国政协常委、民革中央专职副主席陈星莺,中央广播电视台总编室成员姜文波,中国国际电视总公司党委书记、董事长姜海清,北京市石景山区区委书记常卫等四套班子主要负责人,首文科集团副总经理徐建与制作单位代表、在京媒体、动画影片爱好者等200余人共同观看影片,见证文化与科技融汇创新的新成果。这是影片在刚刚结束的2025科幻大会发布预告片,惊艳亮相广受关注后,首次

进行的成片放映。主创团队在映后交流中对影片的创作历程,特别是此次人工智能融入电影创作所取得的技术突破进行了分享与解析。

作为团仔与圆姐IP的“亮相”之作,《团圆令》聚焦国之大事,通过可爱灵动又极具中国符号——熊猫这一形象设定及动画电影所具有的合家欢属性,更好实现影片主旨润物细无声的传播。故事以兄妹离散、找寻、团圆,并携手打败邪恶势力为主线,用极具东方美学画面风格与流畅的镜头语言述说亲情、友情与“家”与“团圆”的价值与内涵,关照跨文化跨地域观众朴素情感,以全球视角讲述中国故事、展现大国气韵,赓续优秀传统文化的血脉。

郑建邦曾评价,《团圆令》开创了全新的AI动画电影生产流程,不仅是文

化传播的新范式,更是促进两岸民心相通、情感交融的新实践。科技的力量,让“团仔”“圆姐”两个极具象征意义的亲形象更加鲜明灵动,让两岸人更亲、心更近,让游子回家的路更加坚实。

作为AI技术赋能动画影片制作的启航之作,主人公“团仔”“圆姐”憨态可掬的灵动形象,就是AI以赴台大熊猫“团团”与“圆圆”的形象创作生成。在影片创作中主创团队自主研发的生产平台,打破了传统线性制作方式,使角色设计、场景布局等多环节并行推进。这项创新技术不仅实现了从镜头、段落到成片全部由AI制作,还解决了动画内容制作中角色形象一致性、跨场景连贯性、微表情的生动性等痛点,同时将动画电影2-3年的制作周期压缩至5-6个月,做到了高效与高质兼顾。影片中团仔、圆姐毛发的精细质感与表情呈现面部肌肉组织的真实还原,成为了现场很多观众的惊喜点、记忆点。

自2024年3月,新影联影业(院线)举行AIGC电影创作座谈会,《团圆令》项目启动、7月在2024世界人工智能大会官方活动——“加速‘人工智能+’构筑新质生产力”主题活动上宣布开机、10月在中国新媒体大会发布先导预告片、12月在2024科幻大会宣布杀青、2025年科幻大会成片预告亮项与今天的活动接受观众“考评”,《团圆令》完整呈现了AIGC院线电影的速度、效率与方案。(影子)

## 肖央监制《情圣3》定档12月27日

**本报讯** 由肖央监制,董旭执导的爆笑喜剧电影《情圣3》宣布定档12月27日全国上映,并于12月20日开启了全国点映。影片由肖央、谭卓、乔杉领衔主演,常远、张小婉、代乐乐主演,艾伦友情客串,范湉湉友情出演,小沈阳、王迅惊喜出演,玛瑙惊喜推荐。

作为国产电影经典喜剧IP,《情圣》自2016年上映以来,凭借幽默桥段与新鲜的爱情喜剧视角收获了不错的反响。《情圣3》在保留原汁原味喜剧“笑果”的同时,上演了一场由连环误会引发的夫妻抓马“无间道”。电影讲述了结婚十五年的中年夫妻田绍基(肖央饰)与邵美珍(谭卓饰)感情即将“熄火”,阴差阳错下两人“活脱儿”不断,花



招不停,“爱情三十六计”轮番登场,一连串好戏接连爆笑上演。

定档预告揭开了田绍基与邵美珍情场大战的荒诞一角。田绍基向好友甘火旺(乔杉饰)痛诉妻子邵美珍疑似外遇,甘火旺一声“什么?”吼得众人齐刷刷为之侧目。为了查清妻子与外遇对象的聊天记录,田绍基化身“爱情侦探”,与妻子的手机展开了一场令人啼笑皆非的攻防战。定档海报中,众人鲜活逗趣的神情被逐一锁定,生动展现了这场婚姻闹剧中全员“吃瓜”的爆笑氛围。

电影《情圣3》集结众多知名喜剧行人,肖央、乔杉、常远、代乐乐、艾伦、小沈阳、王迅等原班人马重聚,张小婉、范

湉湉等新鲜面孔的亮相,为“情圣”IP注入了笑点与活力。

(杜思梦)

呼应,无需更多戏剧冲突,通过人本能的感知,将不适当展现出来。对于环境的无措,也延伸出来影片的另一个主题——中国家庭与的情感关系呈现与剖析。影片像一把精准的“情感手术刀”,避开了“原生家庭原罪”的批判,这是影片通过母女间的冲突,对中国家庭和睦表象进行深刻剖析。

该片由白鹿影业(温州)有限公司出品,北京中导协文化发展有限公司、浙江天禾影业有限公司联合出品。作为发行单位的北京新影联影业(院线),始终关注该类型影片的创作、生产并助推其获得更好的市场反馈,对影片的分线发行进行形式上的探索与尝试。通过与北京市电影股份有限公司同主导运营的首都之星艺术影厅联盟(“首艺联”)项目为平台,对影片的分线发行将如《千里送鹅》《再会长江》《寻秘自然:地球往事》《寻秘自然:无形之力》《家庭简史》《我们终将和世界握手言和》等影片输送市场,获得更多的排映场次与展示空间。

(影子)

## 亲情电影《鱼刺》在京首映



**本报讯** 聚焦女性成长与亲子关系的现实题材影片《鱼刺》定于12月24日登陆全国影院。12月21日,该片首映礼在新影联金宝影城举行。影片导演、编剧张旭煜,制片人樊智杰,主演黄婧仪、陈佳宁,摄影指导李思维与百余位观众一同观看影片。

影片以女孩李琪高考失利为切入

点,因冲突而生的财物赔偿、因复读与母亲爆发的激烈对抗以及对现状的困惑、对未来的焦虑,在青春期特有的敏感加持下,叠加成无形的压力笼罩内心。为将人物内心与情绪更好的外化,影片选择了浙南渔港作为故事发生地,梅雨季的潮湿、鱼档的咸腥与台风天密集的雨幕,与主人公内心胶着与挣扎相

对应。

(影子)

## 《海绵宝宝:深海大冒险》预售开启 沈月担任中国推广大使

**本报讯** 近日,由美国派拉蒙影片公司出品的“海绵宝宝系列电影”全新作品《海绵宝宝:深海大冒险》宣布开启预售,并同步释出“全新挑战”预告。电影的中国推广大使沈月向观众发出观影邀请:一起走进影院用笑声与欢乐迎接新的一年!

最新发布的“全新挑战”预告中,为了变得强大证明自己不再是“小不点”,海绵宝宝跟随海盗幽灵飞天魔鬼前往幽冥海域。万众瞩目下海绵宝宝作为挑战者闪亮登场,充满着对成为一名真正的海上侠客的渴望,想要实现这个心愿他就要面对迄今为止最大



的挑战。熟悉的无厘头笑点贯穿冒险全程,延续了该系列轻松搞笑的风格,也为冒险挑战增添几分欢乐与温暖的陪伴。

《海绵宝宝:深海大冒险》此番原班

主创团队悉数回归,影片导演是自1999年起就参与《海绵宝宝》动画编剧工作的元老级人物德里克·德莱蒙,英文原版配音汤姆·肯尼和比尔·法格巴克继续为海绵宝宝与派大星配音。海绵宝宝和派大星这对形影不离的伙伴早已成为陪伴许多观众成长的快乐符号,影片也延续着对友谊内核的表达,观众将在再次见证这份珍贵动人的情谊。

(杜思梦)

## 《匿杀》发布“杀尽不公”版预告



**本报讯** 近日,电影《匿杀》发布“杀尽不公”版预告,并正式开启预售。编剧、导演柯汶利再创“杀”系列新作《匿杀》,继《误杀》《默杀》后再放“杀”招!该片将于12月31日全国上映。预告以极具压迫感的画面揭开了这场隐匿于黑暗中的血色复仇。乌鸦面具人如同守护者,向恶徒挥下利刃,只为撕开那张充斥着罪孽的黑幕。身着白衣的少男少女,怀揣梦想却被“有心之人”利用,将他们变为黑暗中的猎物。但谎言织就的罗网终会破碎,种下恶因就一定会结出恶果,面具之下是一份对正义的坚守,TA手中的利刃也将划破重重阴谋!

该片由柯汶利导演,柯汶利、潘依

然、王岐鸣、王祎梦编剧,彭昱畅、张钧甯领衔主演,黄晓明特邀主演,王迅、徐娇、邢佳栋、阿如那、侯咏薰主演。

该片与此同时发布“刀刃屠恶”版海报,《匿杀》班底再集结,导演柯汶利再放“杀”招!海报中,方天阳(彭昱畅饰)、方正楠(张钧甯饰)、黎民安(黄晓明饰)、Edward(王迅饰)、Ruby(徐娇饰)、林宏远(邢佳栋饰)脸上皆是复杂神情,有悲痛、有迷茫、有恨意,仿佛看到了黑幕背后令人无助的真相;中间的黑衣人压迫感十足,手持利刃,正在等待刺破黑幕的最终时机。当曾经的“待宰羔羊”用生命凝练出复仇的力量,一切罪恶都无法被掩盖,真相终将浮出水面。

(赵丽)

## 腾讯视频2025星光大赏落幕



**本报讯** 12月21日,腾讯视频2025星光大赏在中国海口举行。作为海南自贸港全岛封关启动后当地首场大型影视盛典,超百位明星艺人携热门影视综佳作齐聚,带来绝美舞台表演,现场颁发49项荣誉,线上线下掀起热潮,既为观众呈现了一场视听盛宴,也有效带动了当地城市文旅发展。

今年的盛典以“以想象,创万象”为主题,在多个环节创新融入AI技术,打造科技与艺术交融的独特体验。Another Me红毯环节中,刘宇宁化身新式侠客、李昀锐变身异世界玩家等AI创意形象,均由平台与腾讯视频灵芽社区AIGC创作者合作完成,尽显AI创作的无限可能;星光大赏直播间更首次启用基于腾讯混元大模型的AI产品腾讯元宝担任主持人,与观众互动,丰富了线上观看体验。

荣誉颁发环节亮点纷呈,四大篇章全面覆盖影视综各领域优秀从业者。第一篇章聚焦剧集领域,11项荣誉各归其主:安润、陈鹤一等获年度剧集新面孔;陈永胜、哈妮克孜等拿下年度潜力剧集演员;陈添祥、邓孝慈等短剧演员获评年度短剧之星。陈靖可、陈妍希等凭借突破性表现摘得年度突破剧集演员,曹骏、公磊等因深入人心的角色塑造斩获年度剧集角色,郭京飞、段奕宏则分别获评年度实力剧集演员、年度影响力剧集演员。

第二篇章9项荣誉包括年度最受欢迎喜剧演员、年度节目艺能之星、年度节目新锐之星等,见证多元魅力:何广智及“小力士”组合张呈、

## 2025腾讯视频金鹅荣誉发布举行

70项荣誉致敬专业力量



本报讯 12月20日,2025腾讯视频金鹅荣誉发布在海口盛大举行。作为迈入第5年的行业年度盛典,本次活动汇聚了影视行业领军人、优秀创作者及艺人代表,以70项荣誉覆盖剧集、综艺、动漫、电影等多个内容单元,全方位回顾过去一年的视听精品,向坚守专业的创作者们致以最高敬意。亿万线上观众通过全程直播共同见证这场星光熠熠的行业盛会,感受内容创作的蓬勃活力。

此次金鹅荣誉发布在形式上实现多重创新突破。首次推出全程线上直播模式,让幕后创作者得以走到台前,与全国观众共享荣耀时刻;创新设置的红毯环节跳出传统框架,将镜头聚焦内容本身,邀请多品类IP创作者与艺人并肩亮相,通过深度交流与现场互动,展现台前幕后长期协作的丰硕成果。这些创新不仅强化了盛典的仪式感,更生动诠释了腾讯视频“尊重艺术、尊重艺术家”的核心价值取向。

在具体荣誉颁发方面,剧集领域佳作云集,《六姊妹》《扫毒风暴》等12部作品荣获年度优秀剧集,《许我耀眼》凭借高人气与高品质斩获年度剧集与年度爆款剧集以及年度会员挚爱剧集等多项荣誉;《无尽的尽头》则包揽年度现实主义优秀剧集、年度口碑剧集等多项荣誉。综艺赛道亮点纷呈,《现在就出发 第3季》拿下年度综艺、年度会员挚爱综艺等多项荣誉,《开始推理吧 第3季》获评年度口碑综艺,《一饭封神》等荣获年度创新综艺,展现综艺创作的多元可能。

动漫与电影单元同样硕果累累。《仙逆》当年度动漫,《诡秘之主》小丑篇斩获年度国际影响力动画、年度最具口碑动漫等多项荣誉,《王者荣耀:荣耀之章 命运篇》获评年度优秀跨媒介作品。电影方面,《哪吒之魔童降世》获评年度影响力院线电影,《唐探1900》等5部作品荣获年度流媒体影响力院线电影,《毒液:最后一舞》等海外佳作荣获年度流媒体影响力海外院线电影。此外,中剧、分账剧、竖屏短剧、纪录片等单元均有重磅作品入选,《朱雀宫》《春来定风波》《善男信女》《风味人间5·香料传奇》等分别摘得对应单元年度荣誉。

值得关注的是,腾讯视频面向导演、制片人、编剧,以及摄影、视效、美术、造型、剪辑、音乐等多个创作岗位,通过金鹅荣誉的集中颁发,致敬在过去一年中以专业能力与创作坚持推动行业前行的优秀创作者与合作伙伴。剧集领域,陈畅凭借《许我耀眼》获评年度导演,高满堂以《归队》拿下年度编剧(原创),孙伟强、丁峰等分别斩获年度最佳摄影、年度最佳视效等荣誉;综艺领域,王海龙当选年度综艺总导演,程璐、梁海源等获评年度综艺总导演;动漫、纪录片等领域的优秀导演、编剧、摄影也纷纷获得荣誉。

未来,腾讯视频将继续携手产业中的长期奋斗者,在变化中坚守内容价值,在创新中拓展表达边界,共同构建更健康、更有创造力的视听内容生态。

(赵丽)